

## **Информация о работе Межведомственной комиссии при Администрации города Смоленска по налоговой политике за 2017 год**

На основании распоряжения Главы города Смоленска от 24.11.2015 № 11-р при Администрации города Смоленска осуществляет деятельность Межведомственная комиссия по налоговой политике. Аналогичные Межведомственные комиссии ведут деятельность при администрациях Ленинского, Промышленного и Заднепровского районов города Смоленска.

В соответствии с положением Межведомственной комиссией по налоговой политике при Администрации города Смоленска рассматриваются вопросы своевременной выплаты заработной платы работникам предприятий и организаций города Смоленска, задолженности по налогам, а также реализации мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости населения и легализации «серой» заработной платы.

За 2017 год при Администрации города Смоленска и районных администрациях города Смоленска проведено 75 заседаний Межведомственных комиссий по налоговой политике, на которые было приглашено 1 264 руководителя предприятий, имеющих задолженность перед бюджетом и внебюджетными фондами, из них заслушано 432 человека.

В результате совместной работы дополнительные поступления в бюджет и внебюджетные фонды составили 43,7 млн. рублей.

В течение года проводилась работа по минимизации задолженности организаций на территории города Смоленска по уплате страховых взносов во внебюджетные фонды. В результате ликвидирована задолженность у ряда крупных должников по страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по страхованию от несчастных случаев на производстве в сумме 5,9 млн. рублей, задолженность в отделения пенсионного фонда в сумме 0,9 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2018 года по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области просроченную задолженность по заработной плате имело ОАО «Смоленскэнергоремонт» в сумме 3,1 млн. рублей. Организация является банкротом и погашение задолженности по заработной плате будет осуществляться по мере реализации имущества.

Также ежеквартально осуществлялся контроль за полнотой и своевременностью уплаты налогов муниципальными унитарными предприятиями и бюджетными учреждениями города Смоленска.

Посредством размещения информации на сайте Администрации города Смоленска велась разъяснительная работа о необходимости своевременной уплаты налогоплательщиками имущественных налогов и о погашении задолженности.

Межведомственной Комиссией при Администрации города Смоленска по налоговой политике также рассматриваются вопросы о предоставлении льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. В целях защиты

социально-незащищенных слоев населения сохранены льготы по земельному налогу физическим лицам, отнесенным к категориям, указанным в решении Смоленского городского Совета от 28.10.2005 № 147, и льготы по налогу на имущество физических лиц многодетным семьям согласно решению Смоленского городского Совета от 31.10.2014 № 1217.

Кроме того, на 2017 год была предоставлена льгота по земельному налогу категории налогоплательщиков: «Бюджетные учреждения, участвующие в выполнении государственного задания по формированию резервного фонда земель Смоленской области».

Во исполнение распоряжения заместителя председателя Правительства О.Ю. Голодец от 9 октября 2014 года с марта 2015 года в городе Смоленске проводятся мероприятия, направленные на снижение неформальной занятости населения, легализацию «серой» заработной платы, повышение собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.

На 1 января 2018 года выявлено 9 467 человек, осуществляющих деятельность без оформленных надлежащим образом трудовых отношений, из них заключено 8 929 трудовых договоров при доведенном показателе 8 258 человек.

В течение года проводились мероприятия, направленные на выявление ненадлежащим образом оформленных трудовых отношений между работодателями и наемными работниками: арендаторами торговых мест в торговых центрах, на рынках и автостоянках, а также привлеченными перевозчиками, осуществляющими перевозку пассажиров в городе Смоленске на муниципальных маршрутах.

В Администрации города Смоленска открыт «телефон доверия», информация о котором была размещена на постоянной основе на сайте Администрации города Смоленска, периодически размещалась в средствах массовой информации и в местах массового скопления людей.

На «телефон доверия» в 2017 году поступило 47 обращений. По каждому из них материалы были направлены в правоохранительные органы и инспекцию по труду, проведены соответствующие проверки, нарушители привлечены к административной ответственности.

Следует отметить, что проводимая Межведомственной комиссией работа способствует снижению задолженностей предприятий и организаций по заработной плате работников и увеличению налоговых поступлений в бюджет города Смоленска.

Однако в работе комиссии имеются определенные сложности, связанные с неявкой на комиссию руководителей организаций, так как Администрация города Смоленска является не контролирующим, а координирующим органом, не имеет полномочий для принятия мер принудительного воздействия и решения комиссии носят лишь рекомендательный характер.

Работа Межведомственной комиссии по вопросам легализации заработной платы, снижения неформальной занятости населения и повышения заработной платы и погашения задолженности по налоговым платежам и страховым взносам в организациях города Смоленска будет продолжена и в 2018 году.